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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO PERMANENTE DE 
VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 
MEIO AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO 
DIA DOZE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE. (12-03-2020). 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte, na Câmara Municipal de 

Mariana, às nove horas e vinte sete minutos, realizou-se a Reunião 
Extraordinária da Comissão Permanente de Viação, Obras Públicas, 

Agricultura, Indústria, Comércio e Meio Ambiente (Presidente: Marcelo Macedo; 

Vice-presidente: Deyvson Ribeiro; Vogal: Gerson Cunha). Foram Convidados: 

o prefeito Municipal e o vice prefeito e a Fundação Renova; o coordenador do 

SINE; as representantes do Grupo Mulheres Unidas. Foram Convocados: o 
Secretário de Desenvolvimento Social e Cidadania, Senhor Juliano Barbosa; o 

Senhor de Desenvolvimento Econômico, o Senhor Igor Bráulio. Para discussão 
sobre reivindicações apresentadas pelo Grupo Mulheres Unidas, no que diz 

respeito às oportunidades de trabalho que lhes estão sendo negadas devido ao 

gênero. Estiveram Presentes: os vereadores Deyvson Ribeiro, Marcelo 
Monteiro Macedo, Gerson Cunha, Bruno Mol, Daniely Alves, Cristiano Silva 

Vilas Boas. As senhoras Ana Paula Guimarães, Lidia Martins, Gilsilene de 

Oliveira Lopes, Luciane Egênio, do Grupo Mulheres Unidas. O Senhor Amarildo 

Souza, Representante da ACIAM, representando, também, o Grupo Mulheres 

Unidas. O Senhor Gustavo, Ribeiro, representante do SINE, a Senhora Ligia 

Pereira da Fundação Renova, Luciana Pimenta Marques da Fundação Renova; 

o senhor Juliano Barbosa, da Secretaria de Desenvolvimento Social e 

Cidadania. A Senhora Mariana Braga do Conselho de Mulher da Secretaria de 

Desenvolvimento e Cidadania. A Senhora Juliana Zebral da Fundação 

Renova, a senhora Larissa Brandão jovem Profissional da Fundação Renova; o 

Senhor Hélcio Borges da Fundação Renova. ABERTURA: o Presidente da 

Comissão Macedo Monteiro Macedo em nome de Deus e do Povo Marianense, 

havendo número regimental deu início aos trabalhos, solicitando ao vereador 

Bruno Mol para a leitura da Ata da Reunião ocorrida aos nove dias de março de 

dois mil e vinte. Ata em discussão e votação sendo aprovada por unanimidade. 

Pela ordem, o vereador Bruno Mol, por questão de ordem a título e informação 

agradeceu a Comunicação da Câmara pela informação trazida, conforme 

deliberação do Presidente da Comissão, com as seguintes palavras conforme 

se seguem: “A Fundação Renova, conforme todos presenciaram trouxe um 

dado gráfico, colocando a Câmara, conforme as entidades comparadas, 

Câmara, Executivo e Fundação Renova. Era a que tinha menor 

representatividade feminina, deixando uma alusão de que a Câmara estava 

cobrando mas não estávamos cumprindo o seu papel. A mensagem foi essa. 

Porém, a Câmara fez um levantamento, trazendo dados oficiais. E hoje existem 

cento e sessenta e três servidores na Câmara. Sendo oitenta e três homens e 

oitenta mulheres. Porém, metade do Corpo Legislativo são composta por 

mulheres. Então, nessa alusão, na tentativa de induzi-las ( o Grupo Mulheres 

Unidas ) em erro, onde apresentou que teriam apenas uma mulher. Eu volto a 
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afirmar que aqui o cargo é eletivo, as pessoas votam para estar aqui. Não é 
uma contratação, que é o assunto principal dessa reunião”. Solicitando ao 
Presidente da Comissão que constassem àas informações em Ata. 
Correspondência: O presidente da Comissão solicitou a vereadora Daniely 
Alves a leitura das correspondências. A Vereadora Daniely Alves realizou a 
Leitura do Edital de Convocação da Sessão Extraordinária. E o ofício 
encaminhado pela Fundação Renova confirmando a presença na Reunião. O 
vereador Marcelo Monteiro Macedo realizou a apresentação de todos os 
presentes em plenário. Passando a palavra para a senhora Ana Paula, do 
grupo mulheres unidas. Foi justificada a ausência do vereador Deyvson 
Ribeiro. Com a palavra a senhora Daniele Avelar, informou da 
responsabilização de cada órgão a respeito do aumento do desemprego das 
mulheres. Agradecendo aos senhores Juliano Barbosa e Amarildo Souza pelo 
trabalho frente ao Município. O senhor Amarildo Souza, disse, novamente, da 
União de forças para a cobrança para cumprimento dos termos do TTAC e do 
desgaste que a repetição para a cobrança causa. Realizando um pedido para 
que sejam construídas ações efetivas para solucionar as questões 
apresentadas. Informando da necessidade de discussão para a construção em 
conjunto de ações efetivas. A Senhora Luciana Eugenio do grupo mulheres 
Unidas informou de um áudio encaminhado ao Grupo Mulheres Unidas em 
que seu conteúdo dizia que as mulheres que agregassem ao grupo não seriam 
contratadas pelo SINE. O vereador Bruno Mol solicitou a leitura da Sindicância 

do SINE na presente reunião. A vereadora Daniely Alves pediu que 
retomassem a discussão da Pauta da Reunião, tendo em vista a necessidade 
de abrir o diálogo às Mulheres do Grupo Mulheres Unidas, conforme a 
presença das secretarias e da Fundação Renova. O senhor Amarildo Souza 

informou de uma reunião, anterior, com o PG-20- Programa de Estímulo a 

Contratação Local, onde traçaram algumas ações. Complementando as 

palavras do senhor Amarildo a Souza, a Senhora Jucilene Martins da Área de 

Economia e Inovação da Fundação Renova, informou que trabalhava 
especificamente no PG-20. Informando que trabalhariam com duas vertentes, 

na contratação tanto de pessoas quanto de fornecedores. Esclarecendo estar 

à frente de fornecedores e as Senhoras Josiane Melo que cuidaria da parte de 

qualificação a Senhora Andréia, especialmente, trabalharia com o banco de 

currículos das pessoas atingidas. Parabenizando o grupo de Mulheres pela 
união e a força do grupo. Esclarecendo que seria traçado um perfil 

socioeconômico das mulheres, onde o Grupo Mulheres Unidas encaminharia 
os dados até o dia vinte e três de março. Informando que alguns currículos 

foram entregues diretamente ao Senhor Amarildo Souza da ACIAM, pela Ana 
Paula Guimarães para verificação dos casos de primeiro emprego, experiência 
profissional para que após isso pudessem ser traçados junto as empresas e a 

própria Fundação Renova nas áreas de interface ações efetivas que pudessem 
colocar essas pessoas no mercado de trabalho. Dizendo que o senhor 

Amarildo Souza encaminharia os currículos recebidos. Dizendo que iriam reunir 

internamente na Fundação Renova para elaboração de estratégias. 
Informando a respeito de Qualificação Profissional, sendo uma das ações do 
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programa, cursos que seriam ofertados conforme os histogramas das Obras. 
Esclarecendo terem um aporte do Senhor Gustavo Ribeiro, do SINE. 
Informando, ainda, que desde o ano de dois mil e dezessete foram ofertadas 
mil e seiscentas e quarenta e duas vagas tendo novecentos e vinte e três 
concluintes. Sendo que cerca de duzentos e sete mulheres foram contratadas 
tanto pela Fundação Renova quanto pelas suas terceirizadas. Dizendo que o 
PG- 20 teriam essas questões a serem apresentadas. Informando da 
necessidade de traçarem um Plano de Ação integrado com a Fundação 
Renova e a área de Desenvolvimento Econômico local, com a prefeitura e a 
Câmara com representantes do Grupo Mulheres Unidas para uma Ação 
Conjunta. Onde voltaria a trazer as estratégias a Casa para apresentação. 
Sendo solicitado o envio das ações pelo vereador Bruno Mol. O senhor 
Amarildo Souza, disse do interesse de participar das ações a serem traçadas 
pela Fundação Renova. O Presidente da Comissão, Marcelo Monteiro Macedo 

atendendo a solicitação do vereador Bruno Mol, convidou a Senhora Kátia 

Quirino da Associação de Moradores do Bairro Alto do Rosário para compor o 

Plenário., A senhora Luciane Pimenta, informou sobre a divulgação dos Cursos 
de Qualificação Profissional e a necessidade de melhorar a divulgação. A 
Senhora Lídia Martins informou da necessidade de divulgação dos cursos de 
qualificação, pois a maioria da cidade não sabia da existência dos cursos 

ofertados, incluindo o Grupo Mulheres Unidas. O vereador Gerson Cunha 
informou da necessidade de reverem o prazo de seis meses de experiência 

solicitando que o Presidente da Comissão convidasse a empresa Andrade 
Gutierrez para discussão da necessidade de contratarem as mulheres que 

foram dispensadas a mais de três meses. O Senhor Juliano Barbosa disse da 
necessidade de valorizarem o cooperativismo em nossa cidade. AÀ senhora 

Juscilene Martins informou de doze grupos produtivos em Mariana, na Casa 
Jardim, que visam aprimorar o artesanato, as produções agropecuárias e as 

manifestações Culturais. E da necessidade do fortalecimento da divulgação 

desses Programas. Onde o Vereador Bruno Mol enfatizou a falta de divulgação 
dos Programas Ofertados pela Fundação Renova. Questionando se os 

mesmos cursos seriam para um grupo restrito de pessoas, sendo 

complementado pelo Presidente da Comissão Marcelo Macedo que também 

afirmou nunca ter recebido nada sobre os Programas de Qualificação, mesmo 

participando de muitas reuniões na Casa Jardim. Sendo um pedido, do Grupo 

Mulheres Unidas, dos cursos de qualificação serem remunerados. Onde a 
Senhora Luciana Pimenta disse da necessidade de verificação junto a 

Fundação Renova dessa possibilidade. Pela Ordem, o senhor Igor Bráulio 

solicitou o apoio da Casa para implementação de algumas sugestões. 
Informando a respeito do Grupo PG-20 da Fundação Renova de qualificação 

de mão de obra. Explicando que quando a vaga é fornecida no SINE pede-se 
no mínimo seis meses de experiência. Esclarecendo que a pessoa que é 

capacitada pela Fundação Renova não consegue oportunidade de ingressar no 

mercado de trabalho. Solicitando que a Fundação Renova leve as suas 

terceirizadas o problema enfrentado pelos concluintes dos cursos de 

qualificação. E da necessidade de darem oportunidade para o primeiro 
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emprego. Pedindo, ainda, que quando forem feitas a divulgação dos cursos 
ofertados que os mesmos possam ser cadastrados no SINE. E assim que as 
pessoas finalizassem o curso que esse cadastro pudesse entrar no banco de 
dados daquele colaborador. Informando da necessidade de construírem todos 
juntos essas medidas. Informando que o cadastro serviria para que os 
próximos programas sejam voltados à realidade do município. A vereadora 
Daniely Alves disse concordar com as sugestões do senhor Igor Bráulio, 
informando que seria necessário realizar a divulgação da lei Municipal do ano 
de dois mil e dezessete a respeito do primeiro emprego, que visa a dar 
oportunidade a jovens e desempregados da nossa cidade. Onde o executivo 
deveria cobrar para que a lei fosse colocada em prática. Informando da 
necessidade do incentivo as empresas para absolver a mão de obra local. O 
presidente da Comissão, Marcelo Monteiro Macedo passou a palavra a 
senhora Kátia Quirino, presidente da Associação de bairro do Alto do Rosário 
que questionou a falta de Políticas Públicas para as mulheres Marianenses e 
da falta de oportunidade para as mulheres no município. Parabenizando as 
Mulheres do Grupo Mulheres Unidas. A Senhora Lídia Martins informou que as 
medidas que estariam sendo traçadas pela Fundação Renova, estariam 
atrasadas. O vereador Cristiano Silva Vilas Boas disse da importância da união 
e luta do movimento Mulheres Unidas. Informando da lei protocolada na Casa 
proibindo que o agressor condenado pela lei Maria da Penha preste serviço no 
município. E de outras Leis voltadas as Mulheres. Informando de um 
planejamento e a elaboração de um Termo de Conduta juntamente com as 
empresas. Sugerindo a criação dentro do SINE de uma Coordenadoria voltada 

para a Mulher. O vereador Bruno Mol encerrando suas palavras na presente 
reunião informou que apenas o Prefeito poderia apresentar as sugestões a 

Fundação Renova no CIF- Conselho Interfederativo. Sendo uma crítica da não 

participação da Câmara, representantes do Povo. Informando de mais de 

cinco mil pais de família que tiveram o nome negativado por não terem 

conseguido pagar o IPTU,. Com a palavra a senhora Sarah Oliveira da 

Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania, informou da existência do 

Conselho da mulher que não estaria ativo, cedendo a palavra a senhora Marina 
Braga, do Conselho da Mulher. — Que informou da falta de quórum, onde a 

sociedade civil não estaria participando. Fazendo o chamamento e a 

divulgação a Participação do Conselho da Mulher. O senhor Igor Bráulio 

informou de disponibilizar dois dias da próxima semana para cadastramento de 
mulheres no SINE e formação de cadastro. Esclarecendo que atualmente 
Mariana possuía menos de dez por cento da sua população desempregada em 

comparação com os trinta por cento de desempregados alcançados no auge da 
crise econômica no município. Agradecendo a Casa e a Comissão por apoiar 

a Diversificação Econômica no município. O vereador Marcelo Macedo, 
informou de um prazo de vinte cinco dias para que a Fundação Renova 
apresente soluções. Informando de entrarem com uma Ação Civil Publica para 
cumprimento do TTAC e do TAC caso a Fundação Renova não apresente 
medidas efetivas para solucionar o desemprego de mão de obra feminina no 
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Município. ENCERRA MENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
encerrou a Reunião às doze horas e quarenta e seis minutos. 


